

Приокская ПРАВДА

Орган Мордовщиковского райкома КПСС
и райсовета депутатов трудящихся

Оживить работу лекторских групп

В 1949 году в нашем районе было создано отделение Общества по распространению политических и научных знаний. За прошедший период по численности отделение Общества значительно увеличилось. Если в первый год насчитывалось 16 членов, то сейчас их число возросло до 173. В селах района создано 7 лекторских групп. За последнее время заметно окрепли Волосовская и Монаковская сельские группы. Руководители Л. С. Рогожина, Л. И. Обидовский правильно направляют работу лекторов и, вместе с тем, сами выступают с лекциями перед колхозниками. Волосовская группа за 8 месяцев текущего года провела более 30 лекций. Активными лекторами этой группы являются учитель А. Д. Яшин, агроном А. И. Малкина, фельдшер Я. Ф. Гусева, директор семилетней школы В. Д. Поликарпов и другие. Они читают лекции не только в административных центрах колхоза, но и в бригадах деревень Родионихи, Чудь, Мартюшихи.

Хорошо проводят лекционную пропаганду среди рабочих на судостроительном заводе завуч Навашинской средней школы Ф. М. Зайцев, преподаватель техникума В. И. Тюсов, учитель Л. И. Киев и другие.

Однако с лекционной работой у нас не везде обстоит дело благополучно. Крайне мало проведено лекций среди рабочих строительно-монтажного управления № 4 по вопросам роста новой техники, передового опыта работы в промышленности и на стройках. Да и на судостроительном заводе не используются большие возможности в этой области идеологического воздействия. Специалисты — инженеры и техники очень редко выступают с лекциями перед рабочими. Технолог А. Ф. Мосыкин, заместитель начальника труда и зарплаты П. Н. Прокофьев, конструктор Г. Д. Корчин, директор техникума В. С. Бобров, преподаватель Г. И. Колпаков совершенно не выступают с лекциями.

Очень плохо работают

Б-Окуловская и Поздняковская сельские группы. Руководители этих групп тт. Родионов Н. К. и Трифонова Г. Н. не серьезно относятся к этому важному участку работы, не случайно колхозники деревень Ярцево, М-Окулово, Петряево, Кутарино годами не видят у себя лектора.

Нельзя забывать, что ослабление агитационной работы лекторских групп приводят к неприятным последствиям. Вот конкретные примеры. В последнее время очень слабо проводилась антирелигиозная пропаганда, и в связи с этим 19-20-21 августа в Ефанове и Спас-Седчене, в разгар уборки урожая, было организовано празднование религиозных дней, а некоторые рабочие ДОЗа явились на завод в нетрезвом виде. Отсутствие борьбы с аморальными явлениями, с пьянкой повлекло к преступным поступкам отдельных рабочих 7 цеха судостроительного завода.

Наша лекционная пропаганда должна быть боевой, поступательной, обращенной своим остирем против всех и всяких проявлений буржуазной идеологии. Поэтому, особенно внимательно нужно относиться к подготовке лекций, тщательно обсуждать проводимые лекции на секциях и совещаниях групп. Лекторам нужно чаще встречаться с рабочими и колхозниками, прислушиваться к их интересам, запросам, это во многом поможет подобрать тематику лекций, пополнить ее конкретными фактами.

В. И. Ленин указывал: „Личное воздействие и выступления на собраниях в политике страшно много значат. Без них нет политической деятельности.“ Это указание вождя со всей силой звучит в наши дни.

Районному отделению Общества по распространению политических и научных знаний необходимо усилить размах, повысить идеино-политический уровень и действенность лекционной пропаганды с тем, чтобы она способствовала выполнению задач коммунистического строительства.

К. Батанин.

Вернулись с экскурсии

15 учеников 6-7 классов Навашинской средней школы выезжали на экскурсию в г. Москву. Они побывали в му-

зеях, парках и других достопримечательных местах города. На днях учащиеся вернулись с экскурсии.

Год издания 14

№ 103 (1165)
СРЕДА
27
АВГУСТА
1958 г.

Цена 10 коп.

Информационное сообщение

23 августа состоялся очередной IV пленум Горьковского обкома КПСС, который рассмотрел организационный вопрос.

В связи с переходом тов. Смелякова Николая Николаевича на другую работу,

пленум освободил его от обязанностей первого секретаря и члена бюро обкома КПСС.

Первым секретарем и членом бюро областного комитета КПСС пленум избрал тов. Ефремова Леонида Николаевича.

СВОДКА

о ходе уборки урожая на 25 августа 1958 года (в процентах к плану)

Ефановский	100
Мартюшихинский	100
Угольниковский	96
Горицкий	96
Малышевский	95
Ефремовский	82
Поздняковский	78
Коробковский	77
Б-Окуловский	68
Монаковский	68
С-Седченский	66
Новошинский	59
Сонинский	57
Корниловский	55

По району 74

Не медлить с силосованием кукурузы

Стремясь повысить продуктивность общественного животноводства, колхозы района в нынешнем году вырастили хороший урожай силосной массы.

Сейчас наступили сроки силосования этой ценнейшей кормовой культуры. Однако на сегодня пока ни один колхоз не приступил к силосованию кукурузы. Медлительность, опоздание в этом деле может привести к большим потерям кукурузного силоса.

В эти дни на территории области неблюдались заморозки, а как известно, морозы пагубно действуют на кукурузу. Поэтому колхозы и МТС обязаны в кратчайшие сроки начать силосование кукурузы.

На честное слово...

В правлении Корниловского колхоза народ «добродушный». Зачем приходить обмолоченное зерно? Вали валом!

Кладовщики Г. И. Волонкин, Н. Ф. Куприянов отнеслись к этому так же. Недавно они отправили несколько машин зерна на заготовительный пункт без счета мешков и без всякого веса, как говорится, на честное слово.

Это явная бесхозяйственность. Председатель ревизионной комиссии колхоза А. П. Спирина не ведет надлежащего контроля за хозяйственной деятельностью правления колхоза, и, видимо, забывает о

том, что отправка зерна «на честное слово», бесконтрольность способствует расхищению колхозного добра. И неслучайно, колхозники, наблюдая такую бесхозяйственность, заявляют, мол сколько ни работай ничего не получишь на трудодень.

Пора покончить с таким отношением к колхозной собственности, и председателю колхоза тов. Климанину, председателю ревизионной комиссии тов. Спирину следует немедленно навести порядок в учете зерна нового урожая.

А. Панфилов,
инструктор РК КПСС.

По-настоящему развернуть шефство

На общезаводском комсомольском собрании судостроительного завода в июне месяце было принято решение — взять шефство над строительством одного из танкеров программы этого года. Комсомольский актив обязался вести по-вседневный контроль за организацией труда на подшефном судне, добиться своевременной и ритмичной подачи материалов, деталей и узлов.

Затеяли хорошее дело. Но решение осталось решением.

На подшефном судне не видно никакой помощи комсомольцев. Обычно, когда комсомол берется за какое-то дело, то всем, даже внешне этот объект отличается от остальных.

Казалось бы, здесь должны были появиться боевые листки, молнии, освещающие ход строительства, плакаты, призывающие закончить тот или иной объект своевременно, сатирические листки и т. д. Нет у нас этого. Мало того, даже не вся молодежь завода знает о том, что судно является подшефным. И единственное, что мог сделать заводской комитет ВЛКСМ — это послать двоих представителей в другие

города для отгрузки некоторых механизмов. Но ведь не только в этом заключается шефство.

Комсомольско-контрольные посты, которыми должен руководить производственный сектор, возглавляемый Владимиром Леонидовым, у нас бездействуют. Совершенно не установлено контроля со стороны комсомольского актива за качеством работ. А ведь на подшефном судне дела далеко не утешительные. Все знают о

том, что до 10 октября танкер должен находиться в пути, пройти район Сталинграда, иначе он может задержаться в связи с наступлением окончания навигации, не дойдя до сдаточной базы. А отдел строителей, которым руководят тов. Фрейдзон, еще не позаботился о поставке в сборочные цеха таких крупных механизмов, как сепаратор масла, пожарный насос, дизель-генератор и другие, без которых судно никак не может быть отправлено на государственные испытания.

На днях цех № 7 полностью переходит на строительство этого объекта. Коллектив це-

ха прилагает все силы к тому, чтобы подготовить судно к своевременной сдаче. И нельзя простить того, что в такое горячее время комсомольская организация не развернула свою шефскую работу.

Нам кажется, что подскажет комитету комсомола завода, помочь комсомольцам правильно проводить шефство над судном должны партийные и профсоюзные организации, а также администрация завода. Ведь на общем комсомольском собрании присутствовали руководители завода и одобрили почин комсомольцев, так почему же сейчас, когда с шефской помощью у нас неблагополучно, они смотрят на это совершенно равнодушно?

Следует напомнить всем комсомольцам о том, что день сорокалетия комсомола не за горами, и стыдно будет нам, комсомольцам завода, если мы не сделаем этого большого трудового подарка своему празднику, не развернем свои мобилизующие силы на то, чтобы подшефное судно было сдано своевременно и безо всяких недоразумений.

А. Судоплатов.

Партийная жизнь

О чем говорили коммунисты

В августе месяце в первичных партийных организациях судостроительного завода проходили отчетно-выборные собрания, где коммунисты подвергли тщательному анализу работу своих организаций, вскрыли недостатки и укрепили руководящий состав. Ниже мы публикуем материалы с этих собраний некоторых цехов.

За успешное выполнение производственного плана

Коммунисты цеха № 3 отметили, что парторганизация добилась ряд достижений в мобилизации коллектива на выполнение производственной программы, в результате чего в течение длительного времени 1957 и начала текущего года цех одерживал первенство в социалистическом соревновании. Большое внимание было уделено недостаткам.

Коммунисты Н. В. Каленов, В. Д. Макурин в своих выступлениях отметили, что парторганизация цеха мало вникала в работу рационализаторов и изобретателей, в дело внедрения новой техники, передовой технологии и механизации трудоемких работ, а также недостаточно боролась за экономию материалов. Например, для улучшения качества продукции и с целью экономии материалов затрачиваются государственные средства на изготовление различных приспособлений и сооружений, а они не берегутся. Возьмем хотя бы винтовые прижимы или металлические разборные ле-

са. Все это валяется на земле в различных местах, под дождем ржавеет, портится и выходит из строя. Имеются случаи, когда сварщики неэкономно расходуют электро-

автогенник И. А. Зайцев в своем выступлении заострил внимание на недостаточный контроль со стороны партбюро цеха за расходованием фонда зарплаты, за начислением зарплаты рабочим.

Особое место нашли в выступлениях коммунистов вопросы бытовых условий рабочих. Слесарь М. А. Астафьев и другие коммунисты указали на плохую организацию труда на строительстве жилых домов.

Наряду с критическими выступлениями, было высказано множество советов, направленных на улучшение работы цеха, на успешное выполнение государственного плана, — это вошло в основу предстоящих задач, которые будут решать парторганизация в дальнейшем.

Улучшить руководство соревнованием

Крупным недостатком в работе парторганизации восьмого цеха коммунисты считают слабое руководство в социалистическом соревновании. Правда, этим должна заниматься профсоюзная организация, но руководящую и направляющую роль должны играть коммунисты.

Коммунист Самсонов резко критиковал недостатки партбюро цеха, вместе с тем отметил, что руководство цеха работает не в тесном контакте

с партийной организацией. Тов. Ильин указал на то, что парторганизация не занималась о росте своих рядов, в то время как в цехе есть много передовиков производства, достойных быть в рядах партии. Некоторые коммунисты в своих выступлениях указали на недостаточную работу с рационализаторами и изобретателями.

Собрание избрало новый состав партбюро. Секретарем избран А. И. Боков.

Ближе к производственным вопросам

Резкой критике подвергли коммунисты первого цеха работу секретаря тов. Серегина. В своем отчетном докладе Серегин сам признал, что не смог правильно руководить парторганизацией, в результате чего ряд производственных вопросов оставался вне поля зрения парторганизации.

— Судя по докладу, в котором секретарь не смог назвать ни одного активного, ни одного нерадивого коммуниста, видно, что работа партбюро велась плохо, — сказал в своем выступлении тов. Ефимов, — здесь вот Серегин перед нами кается в своих недостатках, мол, виновен я — «первая скрипка», а что же она, эта «скрипка», молчала в течение семи месяцев? Я являюсь членом бюро, но с нашими советами секретарь не считался, да и многие коммунисты никаких общественных поручений не выполняли.

Начальник цеха тов. Траханов в своей речи отметил, что парторганизация плохо помогала руководству цеха. К некоторым нарушителям трудовой дисциплины применялись только административные меры, хотя вместе с тем требовалось и общественное воздействие.

Председатель цехкома тов. Сасин также выразил претензии к парторганизации за то, что профсоюзная работа не была под контролем партбюро.

Все выступившие на собрании коммунисты строго осудили тов. Серегина за отрыв от масс, который повлек к неприятным последствиям. Неслучайно, что цех имеет прорывы в выполнении месячных планов. В своих наказах вновь избранному бюро коммунисты рекомендовали в корне перестроить работу парторганизации, направить ее на успешное выполнение плана, приблизить к основным производственным вопросам.

Повысить дисциплину шоферов

Правила уличного движения — это устав для шо夫ера. Одним из важных пунктов этих правил является вопрос о высокой дисциплине водителя. От поведения шофера зависит и бесперебойная работа транспорта, и безопасность движения. Известно, что нарушения правил приводят к авариям и несчастным случаям.

Некоторые руководители организаций не обращают внимания на дисциплину шоферов, а они, пользуясь попустительством, нарушают правила. Назовем имена. Шофер Ефановского сельпо Чурдалев, шофер Спас-Седченского колхоза Черняков и шофер торга Филь перевозят пассажиров в необорудованных автомобилях. Водители, работающие в СМУ-4,

Константинов, Харитонов, Якинин используют машины в личных целях. Хуже того, некоторые шоферы управляют машинами в нетрезвом виде. А это самое опасное нарушение в автотранспорте, которое приводит к неприятным последствиям. Вот несколько примеров:

19 июня шофер Выксунской МТС М. Липков, будучи в нетрезвом состоянии, превысил скорость и сшиб корову в районе сельхозснаба. Зная о том, что он будет привлечен к ответственности, Липков попытался скрыться, но был задержан работниками милиции.

14 августа шофер судостроительного завода А. Загребин также в нетрезвом виде въехал на железнодорожный

переезд в то время, когда шел поезд. Погиб сам Загребин, погубил машину, а два человека, сидящие в кузове, получили тяжелые повреждения.

Все эти факты нарушения в автотранспорте являются следствием того, что руководители предприятий не контролируют работу шоферов, не борются за высокую дисциплину водителей.

Чтобы не допустить в дальнейшем подобных нарушений, руководителям автохозяйств нужно усилить контроль за работой транспорта на линии и больше заниматься воспитательной работой среди шоферского состава.

П. Буланов, инспектор дорнадзора отделения милиции.

Вера в чудеса и религия

По пыльной дороге идут люди. Вот некоторые из них останавливаются. Становится на колени. Молятся.

— Это святое место, — говорит старик. — Здесь весной Аллах покарал грешника, пущив в него огненную стрелу.

— Но ведь его убила молния, — пытаются возразить юноши.

— Ее послал Аллах.

Цепка, живущая еще вера в чудеса. Как туманом, обволакивает она сознание верующего, и держит его в постоянном, каком-то гнетущем страхе перед таинственными силами, от которых, как ему кажется, зависит его счастье, все его жизнь.

Рассказами о чудесах изобилуют все религии. Каждая из них наперебой расхваливает свои «чудеса», доказывая их превосходство над остальными. Защитники религии утверждают, что только одна религия может быть правильной, истинной, а остальные — заблуждение.

Но обратимся к самим религиозным «чудесам», которые призваны возвеличивать бога и прославлять его мудрость и всесилие, однако часто они ставят чудотворца в довольно смешное положение. Все знают, что молния может поражать как атеистов, так и верующих. Нередко она разрушает церкви, мечети, синагоги. Один немецкий ученый подсчитал однажды, что только в Германии за 30 лет молнией было разбито около двухсот колоколов и убито более ста звонарей. А в Швейцарии был случай, когда молния ударила в церковь как раз в тот момент, когда там шло богослужение. Был убит староста, разбит алтарь — святая святых церкви. Вот уж, как говорится, «своя своих не познаша»!

Наука давно объяснила причины возникновения молний и указала средства защиты от нее. Молния не признает никаких святынь, ее удары приходятся в те места, где условия наиболее благоприятствуют электрическому разряду (например, там, где одиноко стоит в степи дерево или возвышается над селом колокольня). Не удивительно, что даже верующие в божественную мудрость люди тем не менее пользуются громоотводом или избегают становиться во время грозы около высокого дерева.

Широкое распространение получили рассказы о том, что бог наказывает вероотступников неурожаем, голодом. Это «чудо» повторялось в старой, деревоевропейской России довольно часто. В наше, советское время наука и техника помогли народу успешно бороться с засухой.

За любым «чудом» всегда кроются естественные причины, и при тщательном изучении всегда можно обнаружить их. В чудо верят только отсталые люди, которые не могут понять действительных причин тех или иных явлений

природы. В украинском мелкоточечке Калиновка, на Подолии, однажды произошло такое «чудо». У дороги стоял обитый жестью крест, на котором красками был нарисован образ распятия. Прохожие заметили, что этот крест стал кровоточить. Верующие устраивали паломничества к кресту. При внимательной проверке оказалось, что никакого «чуда кровотечения» нет. Было установлено, что во время войны жесть на кресте была пробита пулями. У отверстий скапливалась ржавчина, смешанная с краской. А когда шел дождь, на кресте возникали ржавые подтеки. Их-то верующие и принимали за следы крови. Это «чудо» было разоблачено специальной комиссией, в состав которой входили и представители духовенства.

К такого рода «чудесам» относятся и «привидения» — так называемые галлюцинации, а также «чудеса» исчезновения бородавок после зашивания узелков на нитке и другие небылицы. Недавно верующие распространяли весть о том, что в одном из городов будто бы окаменела девушка, позволившая себе танцевать во время поста, да еще с иконой в руках. Но странная вещь: одни верующие убежденно доказывали, что это произошло в Саратове, другие утверждали, будто это было в Куйбышеве, — третий — в Новосибирске, Нижнем Тагиле и т. д. Сама рассказы верующих совершенно не походили друг на друга.

В действительности ничего подобного не было и быть не могло. Ложный слух распустили люди, которые заинтересованы в сохранении религиозных предрассудков, потому что им это выгодно, они этим живут.

Защитники религии все чаще прибегают к подобным «чудесам», пускаются на различные выдумки, чтобы поддерживать веру в бога. В селе Чувашское Урметьево (Куйбышевская область) гражданская Ш. сотворила такое «чудо»: верующие долго упрашивали ее отслужить молебен «о ниспослании дождя», но та все откладывала. Тайком от всех она следила за барометром. Как только барометр стал показывать на дождь, она согласилась на молебен. После молебна дождь действительно пошел...

Таких примеров можно привести немало.

«Чудеса» творят не бог, а сам человек своей фантазией. И сам же он изучением природы, жизненным опытом разрушает их, разоблачает свое заблуждение и невежество. Наша действительность с ее техникой, с покорением природной стихии, с исцелением людей от болезней открывает людям глаза на многое.

Л. Пинчук.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.